

# 领会精神要义 抓好贯彻落实

## 自治区司法厅召开党委(扩大)会议

**呼和浩特讯** 10月14日,自治区司法厅召开党委(扩大)会议,传达学习了习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话、在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的重要讲话、在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话、在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表的重要讲话精神,传达学习了习近平总书记重要文章《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》、习近平总书记给普洱民族

团结誓词碑盟誓代表后代的回信,传达学习了中央有关文件及自治区党委政府有关会议精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持把党的领导贯彻落实到全区司法行政工作全过程各方面,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识工作主线,聚焦聚力办好自治区“两件大事”,扎实有效落实好“一个统抓、五大职能”,为谱写中国式现代化内蒙古新篇章提供有力法治保障。要逐条逐项落实中央有关文件要求,进一步

健全完善工作制度机制,保证每一条每一项制度都落实到位。要贯彻落实自治区党委部署安排,认真研究司法行政改革举措,提升改革举措的针对性和可操作性。要大力提振干部队伍干事创业精气神,抓好整治形式主义为基层减负工作,持续纠治“三多三少三慢”和“慢、粗、虚”问题。

会议要求,要牢固树立“一盘棋”思想,把“补短板、转作风、抓落实”摆在突出位置,真正做到每个部门都是主体、都担主责、都是窗口,人人都有责任、人人都见作

风、人人都是形象。要建立问题清单、任务清单和责任清单,落实责任领导、责任单位、相关责任人,推动责任落实、工作落实。要强化交卷意识和成果意识,突出目标导向、问题导向、结果导向,盯住干、盯住做,努力交出一份高质量的司法行政答卷。

(自治区司法厅供稿)



## 包头市第六届律师代表大会召开



**本报讯**(记者肖玥)近日,包头市第六届律师代表大会召开。大会总结回顾了包头市第五届律师协会工作,表彰了一批全市优秀律师事务所和优秀律师;听取、讨论并通过了第五届理事会工作报告、监事会工作报告等重要报告,选举产生了包头市第六届律师协会理事会成员35名,监事会成员14名。

会议要求,全市广大律师要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,始终站稳政治立场,切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,深入践行习近平法治思

想,坚持抓党建、带队建、促所建,将党的建设贯穿于律师执业、日常管理、文化建设等各个方面,推动党组织政治把关作用落实到律所决策各方面、全过程;坚持以服务大局为根本,紧紧围绕中心工作履职尽责。要加强律师调解与人民调解、行政调解、司法调解的衔接联动,有效化解各类矛盾纠纷,常态化做好以法治力量助力乡村振兴工作;要自觉把“大局所急、中心所需、职责所在、律师所能”有机结合起来,持续聚焦涉外法治建设、营商环境优化、民营经济扶持、基层治理深化等,在服务

改革发展、服务法治建设、增进民生福祉等方面展现新担当新作为;要坚持从严行业自律,始终维护自身良好形象。积极构建法官、检察官与律师的良性互动机制,绝对禁止律师与法官、检察官不正当交往,绝不充当“司法掮客”。要按照《包头市律师违法犯罪行为同步党纪处理、行政处罚、行业处分专项行动方案的通知》要求,加强对律师违法违规执业行为的监督管理。要继续会同公安机关、检察院、法院,通过完善制度、加强硬件建设等多种方式,解决好“会见难”“调查取证难”等问题。

## 我区标准化工作实现从“跟跑”到“领跑”

2024年10月14日是第55个世界标准日,当日,以“强化标准引领、促进高质量发展”为主题的内蒙古宣传活动在呼和浩特举行。会上发布了《2023年内蒙古自治区标准化工作白皮书》。

近年来,内蒙古标准化工作成效显著,标准治理现代化水平稳步提升。包括扎实推进134项高质量发展标准体系建设,主导或参与制定国际标准17项、国家标准1442项、行业标准1707项、地方标准4383项,团体标准833项,建设各类标准化试点示范项目523个,建成2个国家技术标准创新基地;《草地碳汇计量监测术语》等2项地方标准填补了自治区草地碳汇术语及碳储量调查核算空白;推动《黄河灌区高标准农田防护林营造技术规程》等高标准农田地方标准有效实施,解决了黄河灌区“大水漫灌”问题,节约黄河水50%以上,节肥20%以上,实现了黄河南岸灌区最重度盐碱地之一的示范田达到正常产量的重大技术突破。在各部门的共同努力下,我区标准化工作正在逐步实现从“跟跑”向“并跑”“领跑”的转变。

下一步,自治区市场监管局将着力优化标准化治理结构,增强标准化治理效能,重点推进先进制造标准强基、重点产业标准提质、科技创新标准引领、社会治理标准升级等工作,全面发挥标准化的技术支撑和引领作用。(据《内蒙古日报》)

## 细微之处见真情 从优待警激活活力

**扎兰屯讯** 近年来,扎兰屯监狱始终将从优待警作为凝心聚力的重要举措,在爱警暖警、服务保障等方面常抓不懈,积极解决民警急难愁盼问题,民警职业认同感、事业成就感和生活幸福感不断提升,队伍凝聚力、向心力和战斗力明显增强,为推动监狱事业创新发展汇聚了蓬勃力量。

该监狱把谈心谈话、座谈交流、基层调研作为察民情、知民意、发现问题、解决困难的自觉,真正让“有困难找组织”成为民警职工的第一选择。节日期间,狱内值班领导走访慰问一线各执勤岗位,向节日值班的每一名民警职工发放慰问品。同时,走访慰问困难民警,与家属面对面“拉家常”、肩并肩“交心底”,真正让走访慰问成为党委和家属之间情感连接和沟通的“桥梁”,达到了慰问一人、温暖一户、带动一片的效果。该监狱还定期举办“阅见北疆警营添彩”主题读书分享活动,分享读书感受和收获,进一步鼓励民警职工爱读书、读好书、善读书。该监狱与扎兰屯职业学院、扎兰屯红十字会建立深度合作关系,聘请资深心理矫治专家,为民警职工提供全面的心理健康服务。扎兰屯监狱用心用情用力勤谋暖警之策、做实爱警之事,让广大民警感受到了警营大家庭的温暖,进一步提升了队伍的凝聚力、向心力和战斗力。

(自治区监狱管理局供稿)



## 二连浩特口岸出入境人员突破200万人次

**二连浩特讯** 据内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站统计,截至10月14日13时9分,二连浩特口岸今年出入境人员突破200万人次,同比增长87%,较该站历史验放最高2018年突破200万人次提前了15天。

二连浩特口岸是我国对蒙古国开放的最大陆路口岸,拥有公路、铁路两个国家级一类口岸,形成了集公路、铁路、航空于一体的国际综合交通枢纽,便利的交通条件、舒适的通关环境,使二连浩特口岸成为蒙古国旅客进出中国首选。今年,有超过70个国家和地区的人员从二连浩特口岸通关,单日最高验放1.2万余人次。

面对口岸出入境客流量持续增长的现实,二连出入境边防检查站主动融入国家和自治区向北开放发展部署,持续优化边检勤务组织,常态化推进“跨现场支援+小单元助勤”和“高峰+平常”灵活用警勤务模式,充分研判节假日及暑期客流高峰规律特点,推行“两公布一提示”预告服务,实行“分段控流”“延时通关”等措施,全力推进“边检通”备案预约服务平台推广应用,创新口岸“核查前置、快捷通行”查验模式,实



现旅游团组备案预报、快速通关。

“我们将持续优化移民管理便利化通关举措,让每一名旅客都能感受到高效顺畅的口岸通关环境,以边检优质服务推动

口岸高水平开放和高质量发展。”二连出入境边防检查站边检检查处副处长刘启亮介绍说。

(郭鹏杰)